

星报教育

市场星报

安徽教育第一读本
EDUCATION

A01~A04·第319期·2015年9月9日 星期四 策划 马兰 组稿 潘爱 谢钱钱 吴苗苗
编辑 殷江霞 版式 崔琛 校对 解正宇

合肥市太湖路小学： 听抗战英雄讲当年的事



“爷爷，我想知道当年您为什么要去参军，您能说说当时发生的事情吗？”太湖路小学五(3)班薛斌峰同学一边说着一边给爷爷揉着肩膀，这温馨的一幕给记者留下了深刻印象。在纪念抗日战争胜利70周年活动的前一天，太湖路小学16名学生在老师的带领下前往肥东古城抗战老兵王维海家中，与这位群众心目中的英雄零距离接触，听老人讲“当年发生的事情”。

从军11年，经历三大战争

“我1944年参军，1955年退伍，经历过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。”虽然已经87岁了，但老人身上的军人气息依旧很浓厚，他还清晰地记得自己第一次和日寇交战的场景：“入伍之后，我被编入到新四军独立营所部，一次行军途中，正好与驻扎在定远一线日寇正面遭遇，当时已是傍晚时分，营长张良华一声令下，迅速将部队分散开来，就地组织与日寇进行决战，战斗打了整整一夜，终于

在凌晨到来之际全歼来犯之敌。”老人有很多奖章，但是老人告诉记者，自己最看重抗日战争胜利纪念奖章，这是他保家卫国的珍贵纪念，也是作为一名军人崇高的荣誉。

大小师生给英雄带去温暖

大小师生一行到达王维海老人家后，孩子们立刻簇拥在王老夫妻身边，给他们带去了精心准备的小礼物，听王爷爷说当年发生的事。孩子们听的津津有味，每个人都拿着一个小本子记录王爷爷的话，郑子悦和吴金蝉两位同学还给王爷爷家打扫起卫生。孩子们真挚的感情还是让老人备感幸福，跟孩子们一起留下了很多珍贵的照片。

据了解，这是大小师生首次与英雄面对面交流，旨在引导广大师生继承革命先辈的光荣传统，弘扬伟大的抗战精神，将爱国之情、报国之志化为实际行动。

巫乃刚 吴苗苗 殷江霞

教育微评

为了孩子“捧”老师，家长累不累？



如今，QQ群、微信群被新生家长们开发出了新用途。据报道，不少家长为了让孩子尽快被老师

关注，便在群聊里对老师“狂点赞”、“狂晒娃”。

新学期开始，老师与学生及家长彼此还不熟悉，通过这些社交软件联络感情，算是一种紧跟潮流的做法。可有不少家长“很会来事”，怕老师不重视自己的孩子，就使出浑身解数在群里向老师“争宠”。甜言蜜语使劲吹捧，甚至争相晒自家孩子的照片。“你家孩子去过日本，我家孩子也去过泰国；你家孩子坐过飞机，我家孩子也坐过豪车。”家长们攀比着孩子，其实是在炫耀着自己，生怕老师瞧不上孩子。

家长想和老师搞好关系本无可厚非，可这事不能做得太过火。家长们讨好老师，又怎能教会孩子正直坦荡？家长们一味攀比，无形中岂不是在教孩子一切向“钱”看？到底什么才是真的对孩子好，家长们可得好好掂量一下。

安徽农业大学经济管理学院学生暑期实践“三下乡”

2015年暑期，安徽农业大学经济管理学院董春宇老师带领的由颜笑涵、徐芳、吴婷婷、董金钊、阮仁杰、丁羽振六位同学组成的院级“三下乡”暑期社会实践队伍赴皖南山区绩溪县开展以“聚土地”为核心的社会实践调研活动。

“三下乡”队伍参观了安徽徽菜原料基地，调

研了五峰园蜂业有限公司和农化企业；调研发现：当地在充分利用乡村独有自然、文化资源的同时，还充分应用现代科技手段为乡镇企业服务；现代化科技已在现代农业企业中得到广泛的运用。六位大学生还拜访了绩溪县农户，深入了解了“互联网+农业”的现状。

殷江霞

教育速递

合肥市胜利路小学 上好“开学第一课”

2015年9月3日是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利七十周年，胜利路小学在开学之初就开展布置师生收看“开学第一课”，观看抗战胜利70周年阅兵式，利用课堂讲述抗战故事、播放抗日影片、写观后感等活动，上好开学第一课。学校联系实际教育学生，“落后就要挨打”，教育学生要懂得“今天有辛勤的汗水，明天才能有丰硕的果实”这个道理。

徐建敏 殷江霞

合肥市70中教职工 开展爱心捐助活动

9月2日，第七十中学全体教职工开展爱心捐助郝笑笑同学活动。郝笑笑是70中学八年级学生，由于其父脊椎受伤瘫痪在床(急需治疗费用)等困难，一家六口无经济来源。70中教职工纷纷表示要伸出援助之手，奉献一颗爱心，共获得爱心捐款5300元，帮助她克服困难。

李昌涛 殷江霞

合肥市香格里拉小学 “推门听课”助力教师成长

9月6日起，香格里拉小学开始了常规教研活动——“推门听课”，校级领导和中层干部采用不定班级、不打招呼方式，对所有任课教师进行随机推门听课。通过听课，校领导就教学目标的预设、重难点的把握和各环节的有效开展给予教师有效引领，针对教学中存在的问题及困惑，进行细心的剖析和解惑。

刘磊 殷江霞

合肥市螺岗小学 举行“缅怀先烈”开学典礼

在抗日战争胜利70周年之际，为了让学生们更好地缅怀历史、学习英雄，9月1日上午，螺岗小学举行了“铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来”为主题的开学典礼。螺岗小学把爱国主义教育 with 开学典礼创造性的结合起来，引导他们深切体会中华民族在抗战中所体现出来的天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁折不弯的民族气节，更让爱国的种子扎根于学生心中。

殷江霞

合肥十三中开学第一课 进行“教育民生”宣传

开学伊始，十三中向高中各班级发放瑶海区2015年“教育民生”工程知识宣传页，并要求班主任在开学第一课上发放给学生并做宣传，尤其是对普通高中学校家庭经济困难学生资助工作做了重点宣传，详细介绍了国家此项工作的相关政策以及发放程序，并通过学生向家长宣传到位。

方建军 殷江霞

用“心”对待，用“新”改变

合肥市新庄小学民生工程之校园环境改造



新学年伊始，当新庄小学的孩子们迈进校门，便惊奇地发现新建成的塑胶操场使校园变得更加美丽了。

据该校黄涛校长介绍，近几年来，随着一系列教育民生工程的实施，新庄小学的办学条件得到极大改善，教育资源得到了进一步的优化。为进一步推动学校基础设施建设，优化育人环境，打造和谐、平安、文化、绿色校园，让进城务工子女的孩子和城市学生一样，享受到优质教育资源，今年暑期，庐阳区教体局再拨款129万元用于改造学校操场，用“心”对待孩子，用“新”改变环境。

红色的塑胶跑道和绿色的操场相映成辉，塑胶良好的弹性和防滑性，有效保护学生运动时带来的伤害。在绿茵茵的操场上，孩子们快乐锻炼，愉快玩耍。

杨娟 殷江霞